

# 内蒙古法制报



2021年6月29日

星期二

第4171期

今日16版

国内统一连续出版物号

CN 15-0025

邮发代号 15-6

http://www.nmgzf.gov.cn

E-mail:nmgfzb@163.com

新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 内蒙古:筑牢祖国北疆安全稳定屏障

本报讯(记者 李楠)“全区各级政法机关将坚持以人民为中心的发展理念,切实担负起维护国家安全的重大政治责任,坚决筑牢首都安全稳定‘护城河’,以政法队伍的新面貌、党和人民满意的新业绩迎接建党100周年。”6月25日,自治区党委政法委员会书记王旭军在“筑牢祖国北疆安全稳定屏障、维护社会公平正义”专场新闻发布会上的承诺掷地有声。据了解,这也是我区“庆祝建党百年、践行初心使命”系列发布会的第六场。

发布会上,自治区党委政法委、自治区高级人民法院、自治区人民检察院、自治区公安厅、自治区司法厅有关负责人介绍了我区扫黑除恶专项斗争、政法队伍教育整顿、环境资源审判、破坏草原林地违法违规行为专项整治、打击电信网络新型违法犯罪、平安内蒙古

建设等方面取得的成效,并答记者问。

“自治区持续向黑恶势力及其‘保护伞’发起人民战、攻坚战、歼灭战,截至目前,取得了历史性胜利,三年专项斗争硕果累累,627名涉黑涉恶犯罪嫌疑人迫于强大压力投案自首,我区被评为全国扫黑除恶专项斗争先进省区。”据了解,截至6月20日,全区累计打掉黑社会性质组织66个,铲除涉恶团伙1162个,查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件1627件。目前,扫黑除恶专项斗争已进入常态化新阶段。

学习教育贯穿始末、查纠整改全面深化、紧贴民意开门整顿……第一批政法队伍教育整顿开展以来,全区上下聚焦“四项任务”,紧盯“三个环节”,全面正风肃纪、反腐强警。各地把“开门搞整顿”与“我为群众办实事”实践活动深度融合,依托信息化手段

推广建设24小时自助诉讼服务站,24小时警局,推出执法司法领域便民利民举措4800多项,解决群众诉求1.3万条。

全区各级法院深入践行绿色发展理念,加强和创新环境资源审判工作。2020年,全区受理环境资源类案件13576件(不含旧存),审结13580件。其中,环境资源类刑事案件1607件,民事案件10675件,行政案件1294件,环境公益诉讼案件169件。

针对破坏草原林地违法违规行为,我区组织力量对2010年以来破坏草原林地案件进行了全面梳理,按照建立“一事一档”清单,坚决做到核查一起、销账一起。截至目前,共立破坏草原林地刑事案件1495起,涉案草原林地面积38.2万亩,移送起诉171起,采取强制措施495人。

公益诉讼工作开展以来,全区检察机关

突出生态环境和资源、食品药品安全保护,加强国有财产、国有土地使用权、英雄烈士权益保护,开展新领域探索,为全区经济社会发展、保障人民安居乐业提供了有力司法保障。

内蒙古始终对电信网络诈骗违法犯罪保持严打高压态势,集中开展电信网络诈骗集群战役、大案攻坚。今年1至5月,全区共破获电信网络诈骗案件1254起,同比上升26.28%;抓获违法犯罪嫌疑人2070名,同比上升243.28%。

打通司法为民的“最后一公里”,我区畅通群众申诉渠道,在全国率先实现12309检察服务呼叫热线盟市全覆盖,对2万件信访事项全部及时答复。近五年,全区共受理、调处各类矛盾纠纷72.4万件,年均化解近14.5万件,调解成功率96.97%。

## 自觉远离毒品 共建无毒家园



为促进禁毒宣传工作深入开展,充分调动广大群众参与禁毒人民战争的积极性,深入推进禁毒斗争,6月26日,呼和浩特市赛罕区禁毒委、呼和浩特市公安局赛罕分局于第34个“6·26”国际禁毒日开展了以“回望百年党史·建功禁毒事业”为主题的全民禁毒宣传月主题活动。

活动现场,一个个以禁毒为主题的节目轮番上演,歌舞、快板、晋剧表演吸引了广大市民驻足观看,由学生倾情演绎的禁毒主题小品更是引发了现场群众的阵阵掌声。

活动通过张贴禁毒宣传海报、发放禁毒宣传资料和禁毒法律法规宣传册、展出宣传板及仿真毒品等形式开展,民警向广大群众宣讲了禁绝毒品的重大意义,教育大家认识毒品危害,自觉远离毒品,共建无毒家园。

李楠  
王雅妮 摄

强化禁毒宣传 增强防护意识

## 我区司法行政戒毒系统深入开展禁毒宣传教育活动